



Nro. 40.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

*Indult Bétsből, Pénteken November 16-ik napján
1804-ik esztendőben.*

B é t s.

Eő Császári 's Kir. Felségek, a' múlt September és October hólnapokban, Morva 's Cseh Országokban, és Felső Austriában való utazások után, Ferdinánd Kir. Fő Herceg, és Salczburgi Választó Fejedelem úti társaságában, e' most folyó November 3-ik napján Salczburg városába szerentsésesen meg érkeztek, holott sok ágyú durrogások, harang zúgások, és örvendetes Vivat kiáltások közt fogadtattak Eő Csász 's Kir. Felségek. — A' Val. Fejedelem residentiája előtt regularis és polgar katonák paradiroztak. — A' következett nap estjén, az egész város ki volt világosítva. — A' Bavariai

R r

Vál. Fejedelem Maximilián József e' dolgot meg értvén, Eő Csász. Kir. Felzégeknek tiszteletre, Monachiumból Gróf Wartenberget Salzburgba küldötte. A' mint értésünkre esett, ezen folyó hólnap 14 ik napjára igyekeztek Eő Cs. Kir. Felzégek ezen residentziába vissza jönni.

Magyar Ország.

Budáról Novemb. 8 ik napján. Nem emlékeznek ezen egyesült Tek. Nemes Pest, Pilis és Sólt Vármegyéknek Rendjei olly fényes építő székre, mint a' millyen itten, az Ország házában palotájában, ezen folyó Oc ober 5 ikér, Eő Királyi Fő Herczegsége kedves Nádor I pányunk előlése alatt tartatott. Az erre fel gyülekezett nemesség igen számos és pompás volt. — Leg nagyobb dísz adott ezen építő széknek Eő Királyi Fő Herczegségének mint ezen egyesült Vármegyék örökös és Fő Ispányának a' Nemes Statusok és Rendek közé való pompás menetele. — Minekutánna tudnillik, az építő szék előtt Ord. Viceispán Tek. Laczkovics György úr előlése alatt tartott rövid gyűlésben ki nevezett deputatusok Eő Kir. Fő Herczegségét, a' Tek. Statusok és Rendek nevében, a' gyűlésbe alázatosan meghívták volna, azonnal az Ország házába menni méltosított igen igen szép processióval. Leg elől az ő Kir. Fő Herczegsége gála ruhába öltözött udvari tseledjei mentenek gyalog, ezeket követték az ő Fő Herczegsége Flügel-Adjutánsa Cs. Kir. General Major Gróf Bekkers, és két belső Komoróvikjai Gr. Nádasdy és Gr. Klobusiczky minos szerzámú paripákon. Ő utannok ment azon

igen szép és betses hat lovas hintó, a' mellyben kedves Nádorispányunk űlt, hintájának jobb oldalán mellett Eő Kir. F. Herczegségének fő udvari mestere Gróf Szapáry János Eő Excellentiaja lovaglott. Utána egynéhány gála hintók mentenek, mellyeknek egyikébe Eő Kir. F. Herczegsége Cancelláriájának Directora, Méltos. Rákosi Boros Lajos Udvari Tanácsos és Referendarius Eő Nagysága űlt. Az Ország házához érkezvén, a' fent említett deputatusok minden lehető tisztelettel fogadták, és a' gyűlés palotájába kísérték Eő Kir. F. Herczegséget, a' hol sok vivatkiáltásokkal fogadtatott az oda felgyűlt úri Rendektől.

Az építő széklet igen szép és gyökeres deák oratióval nyitotta fel Fels. Nádorispányunk, mellyre hasonló szép beszéddel felelt Szécsenfejérvári Püspök és Cs. Kir. titkos Tanácsos Milasini Miklós Eő Excellentiaja. E' meg lévén ezen egyesült Tek. Varmegyének első All. Ipánva Tek. Laczkovicz György Ur, egy szép közzönő beszéd mellett hivatalát le tette, a' Varmegyének petsét nyomóját, és levelés tárának a' kúlsát nagy alázatossággal által adta; de mind ötöt, mind a' második All. Ipánt, úgymint Titt. Szentkirályi László Urat ditsiretellen viselt hivatalyokban Nádor Ipány Eő Kir. F. Herczegsége továbbra is meg hagyta, 's meg erősítette. Továbbra Titt. Ónodi Zsigmond úr helyett, a' ki fő Jegyzői hivataláról szép oratióval önként le mondott, Fő Notariussá Ottilik Dániel; első V. ce Notariussá Fribelz József, második V. Notariussá Madaralsy Ferencz Urakat tette. —

Fő szolgabirákká a' Ketskeméti Járásban Szabó János; a' Pestiben Kovacsótzky László; a' Soltiban Kovács György; a' Vácziiban Gofztonyi Mihály; a' Pilisiben pedig Somogyi Antal Urak tétetődtek. — All Szolgabiráknak Puky Simon, Tomasy István, Zlinizky Antal, Balla László, Madarally István, Fáy Ferencz, Adonyi Mihály, Fribeisz Karoly és Miszkay Fesencz urak neveztettek ki — Generalis Perceptornak és első Fiskalisanak Fribeisz Antal: All Perceptoroknak Tury Samuel, Muslay István, 's Szluha László Urak tétetődtek — László László és Kis Sándor Rationum Exactorok hivatalyaikba továbbra is meghagyattak. — Utollyára az építő széknek végződése után, egy igen szép és gyökeres deák oratiót mondván Eő Kir. Fő Herczegsége, maga kegyelmességét a' jelenvölt Karoknak és Rendeknek kegyelmessen ajánlotta, mellyet Tek. Vármegye képeben, Váczi Kánonok L. B. Schaffrath Leopold Eő Nagysága válogatott szókból és kifejezésekből állott deák beszédjében alázatossan megköszönt. — Végteére, néhány Kir. parantsolatoknak felolvasása után a' gyűllés be rekesztetett, a' honnan Eő Kir. Fő Herczegsége sok örvendetes Vivat kiáltások közt lakó residentiájába kilirtegett.

Német Ország.

A' maga Ámerikai utazásáról, és ott gyűjtött tapasztalásairól egész Európában nevezetessé lett Berlini származásu ifjú Tudós Humbolt Sándor, már a' kirül a' Magyar Kurirban is egynéhányszor emlékezetet tettünk vala, a' múlt September

3-ik napján Ámérikából Párisba jött, 's' oda lett meg érkezését, a' Fels. Prussziai Királynak azonnal alázatos levele által meg jelentette, azon kéreése mellett, hogy ő néki a' jövőnyárig Francia és Olasz Országok nevezetesebb részeinek bé járására adna engedelmet, annakutánna születése helyére vissza menni, 's' egész életét hazája boldogságának gyarapítására szentelni leg főbb kötelességének tartya. A' tisztelt Felség ezen ő levelére igen kegyelmessen válaszolt, 's' a' többi közt nékie ezeket írta :

„Örömmel érttettem, úgymond, a' Kigyelmed hozzám küldött leveléből, hog a' maga mind a' természeti historiára, mind a' nemzetek esméretére nézve igen hasznos Ámérikai utazását el végezvén, onnan szerentséllen vissza jött Európába , de hogy még egy darabig Frantzia és Olasz Országokba műteni, hanem annakutánna Berlin be vissza jönni, és a' maga déli Ámérikai utazásának és tapasztalásainak historiáját a' tudós világgal közleni szándékozik. — Ha szinte igen nagy kívánságom vagy on is egy olly férfúnak esméretére, a' ki a' tudományok szeretetétől ösztönöztetvén, péda nélkül való áthatatossággal, magát esméretlen földön sok esztendőig a' leg nagyobb nyomorúságoknak és veszedelmeknek tárgyául ki tette, 's' az által hazájának újabb ditsőfféget szerzett : mindazáltal örömmel meg engedem, hogy a' jövőnyárig Francia, és Olasz Országokban műathasson. Ezen engedelem adás mellett előre is bizonyossá teszem Kigyelmedet arról, hogy maga hazájába leendő vissza jövedele után, nemcsak nagy érdemeihez illendő tekintetben fog tartatni, hanem e' mellett olly

fizetés fog számára ki rendeltetni, a' melly mellett egészlen a' tudományoknak gyarapítására élhet s. a. t. t." *Sint Maecenates non deerunt Flacce Marones!*

Jl emlékezhetnek arra a' Magy. Kurirnak szorgalmatos olvasói, hogy két esztendővel ennek-előtte, a' vaccinationának, avagy ~~tehén~~ himlővel való bé óltásnak hasznos vagy káros voltáról sok vetélkedés támadt a' Prussziai Birodalombéli Tudósok közt. Ezt a' fontos kérdést akkor akként igazította el a' Prussziai Felség, hogy a' Berlini orvosi dolgokra ügyelő Collegium azokat az orvosi tapasztalásokat, a' mellyeket a' tehén himlővel be óltatandó gyermekek körül tennének az Orvosok, gyűjtené össze, és azokból hozna a' vacciniának hasznos vagy káros voltáról iudicium. Minekutánna e' tárgyról hivatalbeli jelentést tett volna a' nevezett Medico Sanitatis Collegium Eő Királyi Felségének, arra következő értelmű Felséges végzés adott és hirdettetett ki: „Mivel úgymond, két esztendő alatt a' mi Birodalmunkhoz tartozó tartományokban vaccináltatott gyermekek közül sem lenki meg nem holt, sem bennük a' vaccinatio után semmi ártalmas nyavalya nem következett, annak ártatlan és hasznos voltáról többé semmi kétség nem lehet. Ahoz képest azt akarjuk sőt parantsoljuk, hogy minden vallásbeli Papok igyekezzenek azon bal vélekedést, melly ezen közhasznú védelmező szer ellen, még a' köz nép szívében van imitt amott, ki irtani, 's közönséges prédikációikban lelkekre támasztani a' szüléknek, hogy őket azon eszközzel való élésre magok a' természeti törvények is kötelezik,

Lipsiából Octob. 28-ik napján. Néhány Német tartományokban nagy számmal találtak még olly bal vélekedésekkel tellyes szülék, a' kik készebbek magzatjaikat a' pusztító Arábiai himlőnek fel áldozni, mint sem a' tehén himlő bé óltás jótéteményével élni, imitt amott sok ártatlan gyermekek halnak meg a' természetes vagy Arábiai himlőben. — Ennek a' tehén himlővel való bé óltás eránt uralkodó régi meg rögzött bal vélekedésnek nem is leszen addig vége, mig magok az uralkodó Fejedelmek közönséges törvény által nem kötelezik arra a' szüléket, hogy a' magok magzatjaikat, akkor, a' mikor az Orvosok szükségesnek lenni látják, a' tehén himlővel bé óltatassák.

Heidelbergából October 24-ikén. Ennek a' még 1346 ik éltendőben itten fel állított, és a' Réformatió után minden Német Orzági Univerzitások felett virágzott, de a' 18 ik századnak kezdetétől fogva mind alább alább szállott fő Oskolának, régi ragyogó hajnala ismét fel kezdett derülni. A' mi mostani kegyelmes és jóltévdő Urunk, Német Ország Nefztorja, a' Bádeni Vál. Fejedelem mingyárt eleinte az Univerzitás 40000 forintból álló fundusát tiz ezer, most újobban pedig tizenkét ezer forinttal öregbítette, 's azon kívül ennek rendkívül való szükségeire gyakran szép summákat ajándekoz. — A' Bibliotékának újabb könyvekkel lecadó gazdagítására 1500 forintokat rendelt ő Választó Fejedelemsége éltendőként. — Professzorainknak száma is sok derék, és a' tudós világ előtt esméretes férfiakkal szaporitatik. Mostanában hárman hivattak hozzánk, úgymint a' ma-

ga pædagogica írásairól esméretes Münsteri Prædikátor (H. Hziában) Schvarcz, kinek legújabb illy czim alatt két kötetben ki adott munkája: Erziehungslehre, közönséges kedvességet nyert; a' Marburgi Univerzitásnak törvényeket tanító tudós Profellora Savigny, a' ki a' maga philologica tudományának bővítése végett most Frantzia és Olasz Országokba bujdosik, és az oda való, tudniillik Marburgi Eloquentiæ Profellor Crauzer, a' ki ezen czim alatt Historiographie der Griechen nem régiben ki adott tudós munkája által meg mutatta azt, hogy ő a' Clallicus Auctoroknak esmeretségében nem légyen jövevény. — A' mint kedves Vál. Fejedelmünk meg igrte, többeket is fog ide hivattatni, és alább szállott fő Oskolánkat régi viragzó állapotjába vissza helyheztetni igyekeznek.

Spanyol Ország.

A' 30 ik Septembéri Mallagai tudósítások szerént, ott napról napra mind inkább kevesedik a' sárga hidegben meg hóltaknak a' száma. — Azon hólnap 27 ikén 48-an hóltanak meg, a' betegeknek pedig 1500 ra ment a' száma; mindazáltal ez is sok a' honnyaikban maradt lakosoknak számához képest. — Az Almeriában, 's ennek környékén Augustus 25-ikén vólt nagy földindulás után, ezen város és Mallaga közt egy új nagy és magas hegy ütötte ki magát a' meg nyilatkozott föld torkán, mellyből azt lehet ki húzni, hogy annak fel háborodott gyomrában nem kis revolutio esett. — Az azután következett Septemberben is Spanyol Orzágnak déli részében, a' tenger

partja mentiben sok helyen sok földrengések voltak. — Több városoknak 's falu helységeknek lakosi honnyaikat oda hagyván a' szabad mezőkön látároznak.

Kadixból Octob. 9-ik napján. Hála legyen a' könnyörülő egeknek, néhány napoktól fogva hivesebb idő járt, mint ennekelötte, melly által az itt uralkodó pestises nyavalyának a' sárga hidegnek öldöklő fulánkja érezhetőképen meg erőtlentetett. — Ez előtt való napokban 80-ra sőt 100-ra is reá ment napjában a' holtaknak a' száma, ezen hivesebb napokban pedig 50 is ritkán holt meg. — Mallagában is kevesebb pusztitást teszen. — Hanem bezzeg kegyetlenkedik Gibraltárban, a' hol noha a' katonai őrizettel egyetemben csak 10000-re megyen a' lakosok száma, még is 180 embert is el temetnek egy napon; következésképen a' lakosok számához képest ottan inkább gonoszkodik a' sárga hideg mint Mallagában. Akár mint iparkodjának az ott lévő Anglus Orvosok, de semmiképen határt nem szabhatnak ennek a' gonoszmételynek.

Nagy Britannia.

Azon déli Amerikából jött, és a' Kadixi kereskedőkhöz tartozott három gazdag, és sok arannyal 's ezüffel meg terhelt Spanyol hajóknak elvételekről, a' mellyekről az utolsó Kurirnak 590-ik napján, a' múlt postán napon kevés szóval emlékezék vála, a' Londoni Admirális, avagy tengeri dolgokra ügyelő fő Tanács következő hivatalbeli indófitást vett: „A' midőn a' mi négy fregattáink, a' Kadixi kikötő helytől negy tengeri

mérföldre, déli Amérikanak Rio de la Plata nevezetű tartományából jött négy gazdag Spanyol hajóóra bukkantak volna, legottan egy tisztet küldött Moore hajós kapitány a' Spanyol Admirális hajóra olly kinyilatkoztatással, hogy ő nékie világos parantsolatja volna, a' Spanyol hadakozó hajóknak, de kiváltképen a' pénzel meg rakottaknak le tartóztatásokra; ahoképest arra kéri, hogy minden ellentállás nélkül kövesse őtet valamellyik Angliai kikötő helybe. — Erre a' Spanyol Admirális azt mondotta, hogy mivel ő a' két Hatalmaság, úgymint a' Spanyol és Anglia Országok közt támadt háborúságról semmit sem tud, kész leszen minden ellenséges meg tamadásnak ellent állani. Ezt halván az Anglus hajós Kapitány Moore, az Indefatigable nevezetű fregatról egy ágyút süttetett a' Spanyol Admirális hajóóra, melly a' többivel együtt tovább evezni igyekezett, de utól érvén azokat az Anglus fregatok öszve tsaptak, és egy óránál valamivel tovább viaskodtak egymással. — A' Spanyolok bátran és vitézi módra vilselték magokat; de minekutánna egyik hajójók 300 emberrel, és az azon vólt kintsel egyetemben puskaapor által a' levegőbe vettetett, és a' több hajókon is sok embereik agyon lövettek, és sebbe estek volna, magokat a' győzedelmeskedő Brittu soknek fel adai, 's őket az Angliai kikötő helybe követni kéntelenitettek. — A' Spanyol hajóknak ketteje arany és ezüst rudakkal, a' harmadika bőrrel vólt meg terhelve, melly is 10 millió piafterre betsültetik. — Még 3 Spanyol gazdag hajók váratnak azon déli Amériikai tartományból 14 nap alatt, a' mellyek után nagyon ólalkodnak az Anglus zsákmányozó hajók.

Külömböző értelemben van erről a' történetről az Angiai Publicum. A' ministerek ellen való rész a' kormányzéknek ezen tselekedetét tellyességgel helybe nem hagyja. A' Morning Chronicle nevezetű Londoni közönleges levél e' tárgyról ilyenképen szól: „A' midőn alkudozásba letünk volna a' Madridi Kir. udvarral, akkor kezdetük el, minden eleve való hadizetés nélkül, a' nemzeteknek törvénye ellen a' hadakozást. — Szép dolog ugyan egyszerre egynéhány millió font sterlinget nyerni, de igen tsekély ez a' nyereség, ha az által a' nemzeteknek törvényei meg lértetődnek. Péruanak minden kintseinél többet ér az egyenes szívűség. Hogyha nem hittek a' Spanyol Országló zéknek, nem titkon hanem világosan kellett volna velek bánni, 's minden ceremonia nélkül hadat indítani ellenek. —

Egy Londoni ministerialis újság levél következő jegyzést tett e' történetről közönséggel: „Most már el hitetheti Európa magával, hogy Anglia hathatos elközökhöz fog a' Spanyoloknak arra való kénzerítésekre nyúlni, hogy a' jelenvaló háboúban vagy tökéletelen neutralisok legyenek, vagy pedig a' Francziák mellé állyanak világosan. — Az el követett dologról az itt lévő Spanyol követ Anduaga úr, már néhány hetekkel ennekelőtte tudósítatott, eleve meg mondatott nékie, hogy Anglia a' Spanyoloknak különbkülömb ki fogasai áltai magát el altatni nem enged, és hogy a' Madridi udvarhoz küldött utolsó kérdésre egyenes és nem ide 's tova tétovázó feleletet kívánnyon. — Nem de nem offensiva és defensiva alliatziára léptek e' a' Francziák a' Spa.

nyolokkal, mellyben arra kötelezték ezek magokat, hogy hadi néppel és hajókkal fognák a' Francziákat azon esetre segíteni, ha ezek valamely Hatalmas. ság ellen hadat indítanának; de mivel egyik nélkül sem szükölködik Franczia Ország, inkább pénzübeli segedelmet kívánt a' Spanyóloktól."

„Jól tudja azt egész Európa, hogy a' Spanyol udvarnál nagy befolyása van B...nak, 's ott is ő ül a' kormányon — tudja jól, hogy a' Spanyol Országi kintstárnak ki üresitetése után, segítő seregeket és hajókat is kívánt volna. — Hogy ezen felette ártalmas környüállásoknak egyszeriben véget vethessen Anglia, ultimatumot küldött a' Madritti udvarhoz, hogyha békefégyben kívánnak velünk a' Spanyolok élni, szükség leszen nevetek annak alája írni; de azt meg vetni is szabadságokban áll, kivált ha el hitethetik magokkal, hogy az ő coloniaikat és kereskedéseket B... meg tarthatja. — Tehát az el követett intézetek 's eszközök el kerülhetetlenül szükségesek voltak. — Hogyha kötelesnek lenni tartotta magát a' Spanyol Admiralis a' fegyverrel való ellent állásra, a' N. Britanniai koronának betsüllete és bóldogsága is azt kívánnyák, hogy az Anglus ministerek a' Spanyoloknak tétovázásokat tovább ne szenvedjék. — Az el követett eszközök után is szabadságába áll a' Madritti Kabinetumnak a' békefégyet vagy háborút választani, hanem annak bizonyosságára, hogy tökéletesen neutralis leszen a' jelenvaló háború alatt, egy jó zálogot adni leszen köteles."

Frantzia Birodalom.

A' Spanyol gazdag kereskedő hajóknak békeség idején Anglusok által lett ellenséges megtámad.

dásokról, és el vételekről a' Francia officialis újság levél a' Monitör igen erős kifejezésekkel szól a' 30 ik Octoberi darabjában. A' többi közt ezt mondja: *Àmbár, ú g y m o n d*, igen mély álomba esett legyen is Spanyol Ország; mindazáltal még is fel kell annak ezen nagy gyalázat által ébresztetni. Több mint 40 hadakozó hajója és számos mátroza van, és mihelyt a' ministerek és a' nemzet szivében a' bészület érzése és a' haza szeresete fel ébred, azonnal fel leszen a' flotta fegyverkeztetve; melly ha velünk egyet ért és dolgozik, majdan a' Britanniai szigetekbe leszenek a' mi legióink. — Azon Spanyol hajókon volt pénz a' Kadixi kereskedő Társaság tulajdona volt. — Azaz mintegy 30 millio livert nyert ugyan Anglia, de ennek Spanyol Országgal való kereskedése 300 milliónál többet ért, és azon flottának ki készítése, mellyet a' Spanyolok ellen ki kell állítani, Angliának 150 milliónál többbe fog kerülni.“

„De nemcsak N. Britanniának ellenségei, hanem magok az Anglusok is nem hagyják a' miniszernek ezen tselekedetet helybe, és azokban a' közönséges újság levelekben, mellyek a' ministeriumnak hizelkedni nem akarnak, a' természet igazsággal, és a' nemzeti törvényekkel ellenkező dolgoknak hirdettetik ez a' történet. — Kiváltképen közönséges szánakozást gerjesztett azon Spanyol hajónak levegőbe való felvettése, a' mellyenn 300 ember's ezek közt 19 asszony és egynéhány ártatlan gyermekek is vóltanak. Heten ezek közül a' hajós Kapitányhoz tartoztak.

P á r i s b ó l, October 31-ik napján. A' Napoleon Császár koronázására ide gyülekezett ide-

geneknek száma olly felette nagy, hogy allig lehet számokra szállást szerzeni. A' leg távolabb lévő útzáiban is kell hólnaponként egy szobáért 600 livert fizetni. — Az itt őrizetben fekvő katonaságnak 30 ezerre szaporittatik a' száma, a' kik a' koronázás napján Argusi szemekkel vigyázni lesznek kötelesek. Ennekfelette, a' policiához tartozó személyek is meg szaporitattak, a' kiknek a' városnak minden szegelyeteiben ugyan, de kivált abban az útzában, a' mellyenn a' Császár, 's a' Császári udvar a' koronázásra által fog menni, szorosán kell vigyázni. — A' koronázás napján senkinek sem leszzen fekete köntöst viedni szabad, még a' biráknak és Protestans Papoknak is szines ruhát kell ténáltatni, és tolból való bokrétiát tenni süvegeikre. A' Császár édes anyja közbenjárására Bonaparte Luciánnak és Jeromosnak is megengedtetik a' Fr. Országba való vissza menetel, és amaz Ország fő Cancellariusává, e' pedig, ha Ámerikából vett felelőgeiől el válik, Ország Admiraljává tétetődik.

Azoknak meg izáfolasokra, a' kik a' Bonaparte familiát csak minapinak, 's őseit a' atson forfú embereknek tartják, néhány Német Orzági Genealogisták ellenkezőt irnak. — A' Monachiumi udvari és centralis bibliothékában, egy olly irott könyv találtatik, melyet a' Baváriai Vál. Fejedelem egy Pietro Vettori Florenzaitudós embertől vett vala. Ebben az irott könyvben, a' többi közt az a' békellég iratik le, a' mely 1287 ik elztendőben, I Rudolf Császár uralkodása alatt, Honorius Pápa közbevetésére, a' Gvelfusok és Gibellinusok egymás közt

kötöttek. Azon fő emberek a' kik az ezek közt vólt háborúban részesültek, magok neveiket azon békeségnek alája irtak. — Ezek közzül való vólt Bonaparte Giováni, a' Guibellinusok résziről. — Továbbá a' Bonaparte familia czimere azon Toskánai Status és Nemesség Historiájában találtatik, a' mellyben a' Toskánai fő rangú Nemes familiáknak czimereik le vannak festve. — Hogy a' Bonaparte familiája valósággal Florentziából származzék, egy Toskánai Gamuerini nevezetű Genealogista 1687 ik esztendőben, a' Toskánai Nemes Familiákról írott munkájában, és későbbben Wismayer a' maga Olasz Országgi Ephemeriséibe meg mutatyak, — Azon szörnyű pusztításnak historiáját, mellyet a' Spanyolok és Németek 1527-ik esztendőben Olasz Országban véghez vittek egy Bonaparte Nicolo tudós ember, mint izemmel látott bizonyság úgy irtale.

I. Napoleon Fr. Császárnak és testvérjeinek Bonaparte Károly vólt az attyok, a' ki Korsika fő városában Ajaccióban Kir. Procurator vólt, és 1767ik esztendőben egy Korsikai Nemes embernek Ragniolininak Laetitia nevű leányát vette magának feleségül, a' kivel 8 magzatokat, úgy mint 5 férfiú és 3 leány magzatokat tudott illik Jósefet, Napoleont, Luciánt, Lajost, Jéromot, Mathildat, Karolinát és Adelet nemzett. — Ragniolininak 1757 ik esztendőben történt halála után, meg maradt özvegye másod izben Faesch Ferenczhez, a' ki a' Fr. Kir. szolgálatban, és Ajaccióban őrizetbe fekütt Boccard nevet viselt Helvétus regimentnél első Hadnagy vólt, ment férjhez, a' kitől

egy fia, a' mostani Faesch Cardinalis és egy Katalin nevű leánya volt, a' kik következésképen a' Napoleon és testverjei édes anyjával egy anyától, de különböző atyától származtak.

Intés.

Jelentetik ezen hirdetménybe a' Magy. Publikumnak, hogy néhai Cs. Kir. Oberster Simonovich Úr Eözvegye, született Vohlgemuth Victoria Asszony, egy innen Bétsből Agramba utazott Kavallérnak kezébe, három illy alá írással Victoire v. Simonovich jegyzett és petsétes Charta biancat olly véggel adott, hogy azoknál fogva maga és leánya penzióját fel vegye; de hogy ez a' Kavallér fel vett utjában Tek. Vass Várme gyének fő városába Köszögön, a' múlt Octob. 28-ik napját követett éjjel, a' tolvajoktól meg támadtatván, több nálla volt betses jofszágaitól, 's irásaitól, a' mellyek közt a' fent említett három Charta Biancák is valának, meg folztatott.

Arra való nézve, hogy sem az ő t. i. Simonovich Victoria Asszony, sem gyermekei, sem mások károkra, valaki azon Charta biancákkal vissza ne élhesen, szükségesnek itéli azokat, ezen intő hirdetményében, minden erő nélkül valóknak, haszontalanoknak, és olyanoknak decláralni, mintha nem is volnának, egyizersmind minden azokra való irások ellen közösségesen proteftál, 's kit kit meg int, hogy azokkal törvénytelenül élni ne merészellyen. — Költ Bétsben Novemb. 2-ik napján 1804-ik esztend.

(Egy árkus Tóldalékkal.)

D. D. S,